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豊島区都市計画マスタープラン改定のための区民意識・意向調査 結果概要 

１ アンケート調査の概要 

① 調査期間：平成 23 年 11 月 9 日から 29 日までの 3週間 

② 調査票の配布数：区内在住の 18 歳以上の方から無作為に抽出した 5000 人に配布 

③ 回収率：回収サンプル数 1,744 件、回収率 34.8% 

２ 区民意識・意向調査の結果概要 

（1）現在のまちの状況に関する満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、お住まいの地域の環境にどのくらい満足していますか。各設問項目ごとに、「現在の満足度」

の中で該当する番号に○印をつけてください。 

39.3

46.4

43.6

41.8

38.0

50.9

51.5

49.1

51.3

43.3

34.7

29.1

33.8

30.4

52.4

41.1

48.9

43.5

47.2

58.9

48.6

64.2

22.8

18.9

32.3

12.2

13.3

23.2

22.8

31.7

41.8

41.3

43.0

42.4

19.3

37.1

30.6

31.5

35.3

9.1

32.6

21.1

15.4

19.9

15.2

10.1

21.3

52.6

40.8

22.1

25.1

16.9

16.5

16.2

10.3

19.8

7.0

6.0

6.5

5.6

 4.2

19.6

6.3

5.1

5.8

24.5

5.7

8.1

40.7

6.4

25.6

20.9

11.1

10.7

9.8

12.9

3.4

1.1

4.1

3.0
5.1

8.0

12.2

14.7

20.4

5.8
13.1

8.0

7.9

7.1

1.6
8.4

3.8

4.6

4.6

4.2

2.8

2.2

2.8

1.9

1.9

2.9

6.1

1.7

2.6

2.7

2.8

2.2

3.1

3.0

2.5

2.4

12.0

5.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の広さや間取り

日当たりや風通し

自宅周辺の静かさ

大気汚染など、空気のきれいさ

日常の買物の便利さ

電車やバスの利用しやすさ

病院や福祉施設の近さ

幼稚園・保育所や学校などの子育て・教育施設の近
さ

図書館や集会室などの文化・交流施設の近さ

自宅周辺の生活道路の整備状況

近隣の公園・緑地の整備状況

街並みや景観の美しさ

みどりや自然の豊かさ

地震に対する安全性

火災・延焼に対する安全性

水害に対する安全性

防犯面での安全性

交通面での安全性

子どもを育てやすい環境

高齢者が生活しやすい環境

通勤や働きやすい環境

イベントや近所づきあいなど、地域とのつながり

お住まいの地域の総合的な満足度

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 ⑤無回答

居
住
性

利
便
性

快
適
性

安
全
性

生
活
環
境

・全体としては、居住性、利便性に対する満足度が比較的高く、快適性、安全性に対する満足

度が比較的低い。 
・居住性では、空気のきれいさに対する満足度が比較的低い。 
・利便性では、買い物や公共交通への満足度が特に高く、医療・福祉施設、子育て・教育、文

化・交流施設への満足度も比較的高い。 
・快適性では、街並み・景観、みどり・自然への満足度が低い。 
・安全性では、地震・火災への満足度が低い。 
・生活環境では、働きやすさへの満足度は高いが、子供・高齢者・地域のつながり等への満 

足度は低い。 
・お住まいの地域の総合的な満足度では、約 7 割が満足、またはやや満足と回答。 

資料 ７ 
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（2）今後のまちづくりの方向性に関する意向 

①住宅・住環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.0%

40.4%

30.0%

26.0%

22.8%

16.5%

10.5%

3.8%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

N=1712

①街路樹や生垣など、緑や潤いを感
　じられる街並みの形成
②建替えにあわせた、狭い道路や行
　き止まり道路の解消
③憩いの場となる身近な広場の整備
④木造住宅密集地域などでの建替え
　による不燃化
⑤建物の高さ制限による住環境の保全
⑥単身向け、ファミリー向けなどの、
　多様な住宅のバランスよい供給
⑦誰にでも使いやすいデザインや設
　備など、良質な住宅の供給
⑧マンションの大規模修繕や建替え
⑨無回答

凡　例

問 快適な住宅・住環境づくりのために重点的に行うべきことは何だと思いますか。次の中から２つお選びく

ださい。（複数回答） 

・緑や潤いを感じられる街並みの形成や狭い道路や行き止まり道路の解消等に対する回答が

高い。 

・住宅地環境の改善に対する要望が高い。 
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②交通 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.9%

26.6%

26.2%

15.0%

11.0%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

N=1720

①鉄道（都電含む）

②徒歩

③自転車

④バス

⑤自動車（タクシー含む）

⑥無回答

凡　例

問 日常的によく利用する交通手段を教えてください。（複数回答） 

58.9%

35.8%

22.8%

20.0%

17.5%

16.5%

12.0%

8.3%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

N=1701

①自転車専用レーンなど、安全で快適に通行で
　きる自転車走行環境の整備
②駐輪場の整備などによる放置自転車の解消
③駅やバス停留所・車体などのバリアフリー化
④駐車場の整備などによる違法駐車の解消
⑤鉄道やバスなどの乗換えの利便性向上
⑥交通事故などに対する安全対策の強化
⑦バス路線網や運行本数の改善
⑧駅や道路などの案内情報の充実
⑨無回答

凡　例

問 快適な交通環境のために重点的に行うべきことは何だと思いますか。次の中から２つお選びください。（複

数回答） 

75 .9

86 .6

82 .3

80 .5

73 .8

75 .7

66 .0

59 .1

15 .0

5 .9

8 .1

9 .2

8 .3

10 .7

36 .2

37 .8

11 .0

5 .9

8 .1

10 .6

14 .6

11 .7

9 .8

22 .0

26 .2

28 .3

25 .8

28 .3

27 .9

32 .7

21 .9

9 .4

26 .6

32 .1

28 .9

25 .3

26 .3

27 .3

22 .3

24 .4

全体【1,744】

20歳代【187】

30歳代【322】

40歳代【293】

50歳代【240】

60歳代【300】

70歳代【265】

80歳以上【127】

鉄道（都電含む） ②バス ③自動車（タクシ 含む） ④自転車 ⑤徒歩

                         　　       ①  　　　　                                         ② 　　       ③     　            ④         　 　              ⑤

①鉄道（都電含む） ②バス ③自動車（タクシー含む） ④自転車 ⑤徒歩②

② 

③ 

③

⑤

⑤④

④ 

（日常的な交通手段） 

・日常的によく利用する交通手段は鉄道（都電含む）が約 76％を占めており、バスや自動車の

利用率は低い。年代別にみると、70 歳以上はバス・自動車の利用率が高い。 

 

（快適な交通環境備） 

・快適な交通環境のために必要な整備については、自転車専用レーンや駐輪場の整備等の自転

車対策への要望が高い。 
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③少子高齢化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 豊島区のまちづくりのために、特に必要と思われる施設は何だと思いますか。次の中から２つまでお選びく

ださい。（複数回答） 

55.0%

36.3%

35.3%

33.2%

9.3%

7.2%

2.5%

2.4%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

N=1708

①福祉施設や医療施設
②交流施設や文化施設
③子育て支援施設や教育施設
④百貨店や商店街などのにぎわい施設
⑤マンション・戸建てなどの住宅
⑥その他
⑦工場・作業所などの産業施設
⑧事務所ビルなどの業務施設
⑨無回答

凡　例

9 .3

13 .9

12 .4

2 .4

2 .1

3 .1

2 .7

2 .5
全体【1,744】

20歳代【187】

30歳代【322】

①マンション・戸建てなどの住宅

②事務所ビルなどの業務施設

③工場・作業所などの産業施設

④百貨店や商店街などのにぎわい施設

⑤交流施設や文化施設

⑥子育て支援施設や教育施設

⑦福祉施設や医療施設

⑧その他

凡例 

⑤

⑧

⑦

②

③

①

⑥

9.3

13 .9

12 .4

11 .9

8 .8

3 .7

8 .3

4 .7

2 .4

2 .1

3 .1

1 .0

3 .3

3 .0

6 .0

33 .2

44 .4

34 .5

34 .1

36 .7

25 .0

32 .1

27 .6

36 .3

30 .5

30 .1

34 .8

43 .3

41 .0

35 .5

41 .7

35 .3

41 .2

54 .0

41 .6

26 .7

36 .3

18 .5

14 .2

55 .0

39 .0

38 .2

45 .4

60 .4

64 .7

74 .7

67 .7

7 .2

8 .6

9 .0

10 .2

7 .5

3 .0

6 .0

5 .5

2 .7

0 8

2 .5

2 .7

1 .2

0 .7

1 .3

3 .0

2 .4

全体【1,744】

20歳代【187】

30歳代【322】

40歳代【293】

50歳代【240】

60歳代【300】

70歳代【265】

80歳以上【127】

　①  ②③                 ④                                       ⑤                                       ⑥                                                   ⑦                                  ⑧①② ③ ⑤ ⑥⑧⑦

・特に福祉施設・医療施設が高く、次いで交流・文化施設や子育て支援・教育、にぎわい施設

など、生活支援施設が必要だと思う割合が高い。 
・子育て支援施設・教育施設の整備要望は 30 代が最も高く、福祉施設・医療施設については

年代の上昇に対応して、必要だと思う割合も高くなる。 
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④緑化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.9%

47.3%

31.5%

22.9%

18.8%

15.9%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

N=1702

①並木や緑道、街路樹などによる、みどりの
　ネットワークづくり
②緑にふれあえる身近な公園や広場づくり

③まとまった緑が感じられる緑地づくり

④水辺や樹林の整備など、生物多様性に配慮し
　た環境づくり
⑤生垣などによる、身近な緑が連続した街並み
　づくり
⑥水にふれあえる身近な親水空間づくり

⑦無回答

凡　例

問 水や緑などの潤いあるまちづくりに向けて、重点的に行うべきことは何だと思いますか。次の中から２つ

お選びください。（複数回答） 

・街路樹等によるみどりのネットワークや身近な公園・広場づくり等への要望が高い。 
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⑤景観形成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 豊島区にふさわしいのはどのような街並みだと思いますか。次の中から２つお選びください。（複数回答） 

40 .2

41 .8

30 .6

29 .0

32 .9

35 .9

75 .0

35 .6

31 .9

31 .4

30 .5

27 .3

47 .0

54 .3

56 .0

57 .5

61 .5

54 .0

45 .5

58 .9

48 .6

57 .1

54 .5

45 .5

40 .9

24 .5

30 .1

33 .0

20 .3

28 .3

29 .5

28 .8

49 .3

40 .0

39 .5

46 .6

10 .6

21 .7

20 .8

22 .0

18 .9

23 .7

6 .8

19 .2

9 .4

16 .2

15 .0

21 .6

8 .2

8 .3

9 .0

13 .3

9 .1

6 .8

5 .7

3 .6

10 .2

25 .0

20 .7

19 .0

23 .0

24 .5

22 .7

14 .8

28 .8

26 .1

19 .0

24 .6

19 .3

25 .8

22 .3

25 .5

19 .5

19 .6

19 .2

19 .3

13 .7

23 .2

29 .5

20 .4

23 .9

6 .1

4 .5

5 .1

駒込地区【132】

巣鴨・西巣鴨地区【184】

大塚地区【216】

池袋北地区【200】

池袋東地区【143】

池袋西地区【198】

雑司が谷地区【88】

高田地区【73】

目白地区【138】

高松・要町・千川地区【105】

長崎・千早地区【167】

南長崎地区【88】

35 .6

32 .1

53 .9

55 .1

全体【1,744】

20歳代【187】

①歴史や文化を感じられる街並み

②水や緑を感じられる潤いある街並み

③住宅街の落ち着いた街並み

④にぎわいが連続する街並み

⑤高層建物などによる都会的な街並み

⑥建物などの色あいや形など、周辺と調和の図られた街並み

⑦地域特性に応じた高さに統一感のある街並み

凡例 

①           ②          ③     ④⑤   ⑥     ⑦

・特に水や緑を感じられる潤いある街並みへの要望が高く、次いで歴史や文化を感じられる街

並みや住宅地の落ち着いた街並みに対する要望が高い。 

・雑司ヶ谷地区では歴史・文化を感じられる街並みへの回答率が高く、目白地区や南長崎地区

では住宅街の落ち着いた街並みへの回答率が高い。 

53.9%

35.6%

33.4%

22.3%

21.9%

17.9%

7.7%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

①水や緑を感じられる潤いある街並み

②歴史や文化を感じられる街並み

③住宅街の落ち着いた街並み

④建物などの色あいや形など、周辺と調和の図
られた街並み

⑤地域特性に応じた高さに統一感のある街並み

⑥にぎわいが連続する街並み

⑦高層建物などによる都会的な街並み

⑧無回答

凡 例
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⑥防災 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.9%

40.1%

34.1%

31.0%

18.6%

17.4%

12.3%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

N=1711

①震災などでも、壊れず燃えない建物の整備

②災害時の活動拠点となる広場や公園の整備

③防災用品（食料、仮設トイレ、毛布など）の
　備蓄
④災害発生時の避難路や延焼を遮断するための
　道路の整備
⑤地域における防災組織づくり

⑥大雨でも安全な河川・雨水などの処理

⑦震災後のまちの復興に向けた考え方や手順の
　検討
⑧無回答

凡　例

問 防災性の高いまちづくりに向けて、重点的に行うべきことは何だと思いますか。次の中から２つお選

びください。（複数回答） 

・建物の耐震化や防災道路・防災広場の整備、防災用品の備蓄等への要望が高い。 
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⑦今後のまちづくりの方向性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 今後、豊島区がどのようなまちに発展するのが望ましいと思いますか。次の中から３つまでお選びくだ

さい。（複数回答） 

58.3%

39.7%

31.7%

29.1%

28.3%

18.6%

16.7%

16.5%

12.6%

12.2%

6.2%

2.4%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

N=1703
凡　例

①安全・安心に暮らせるまち

②さまざまな施設が充実したまち（商業、業
　務、文化、教育、福祉など）
③自然や憩いの場が身近にあるまち（緑地、親
　水空間など）
④高齢者がいきいきと暮らせるまち

⑤快適な住環境のまち

⑥美しい街並みや景観ひろがるまち

⑦地域の拠点となる駅周辺や商店街がにぎわっ
　ているまち
⑧道路や交通機関が利用しやすいまち

⑨環境に配慮したまち

⑩池袋に人が集まる活力にあふれるまち

⑪健全で活力ある産業のまち

⑫無回答

⑬その他

・安全・安心に暮らせるまちを望む回答が高く、複合機能の充実、身近な自然や潤いの場、快

適な住環境に対する回答が続く。 

・また、高齢者が生き生きと暮らせるまちを望む回答も高い。 
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⑧住民参加意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 お住まいの地域のまちづくりに関心がありますか。もっとも近いものと思われるものを次の中から 1 つお

選びください。 

③
5.8%

④
2.8%

①
51.0%②

37.7%

⑤
2.7%

N=1697

①あまり関心がないが、情
　報提供は必要
②まちづくりに関心があり、
　時間があれば参加したい
③まちづくりに関心があり、
　主体的に取り組みたい
④関心がない

⑤無回答

凡　例

・まちづくりに参加したいとの回答が 43.5％を占める。また、51.0％が情報提供が必要と回答

している。 

・住民参加に向けて、まちづくりに関する情報の提供、次いで住民による話し合いの機会や場

所の提供、助言を行う行政窓口の設置やまちづくり専門家の派遣等への要望が高い。 

67.2%

30.2%

26.4%

19.1%

18.9%

15.4%

3.7%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

①まちづくりに関する情報の提供

②まちづくりについての住民による話
し合いの機会や場所の提供

③まちづくりの助言を行う行政窓口の
設置やまちづくり専門家の派遣

④大学などの研究機関との連携

⑤地域のまちづくりのリーダーの養成

⑥まちづくり活動への費用助成

⑦無回答

凡 例

問 近年、住民のまちづくりに対する意識が高まりつつありますが、まちづくりを住民参加により進めるため

には、どのようなことが必要だと思いますか、次の中から 2 つまでお選びください。（複数回答） 


